

Έλληνας αντιπρόεδρος στην Επιτροπή Τουρισμού του ΟΟΣΑ

Η Ελλάδα για πρώτη φορά διεκδίκησε και απέκτησε θέση αντιπροεδρίας στην Επιτροπή Τουρισμού του ΟΟΣΑ για το 2019, με πρωτοβουλία της υπουργού Τουρισμού, Έλενας Κουντουρά...

Η εξέλιξη αυτή σηματοδοτεί την αναβάθμιση του ρόλου της Ελλάδας στο έργο ενός εκ των κορυφαίων οργάνων εκπροσώπησης του τουρισμού παγκοσμίως. Η Επιτροπή Τουρισμού του ΟΟΣΑ συνεργάζεται στενά με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή...



Από την παρουσίαση του τριτοετούς πλάνου για την ανάπτυξη της οικονομίας επισκεπτών της Αθήνας «This Is Athens & Partners», στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος...

Όραμα για τον προορισμό «Αθήνα»

Σύμπραξη Δήμου Αθηναίων, Aegean, ΔΑΑ, ΣΕΤΕ, Λάμψα, Ιονικής, Lamda Development

Του Αδάμρου Καραγεωργίου

Με στόχο 200.000 επιπλέον επισκέπτες την Αθήνα, 100 εκατ. έσοδα, 5.000 νέες θέσεις εργασίας, 45 επιπλέον συνέδρια και 13.500 συνέδρους, σχεδιάστηκε και αναμένεται να υλοποιηθεί το νέο τριετές σχέδιο προώθησης της Αθήνας ως παγκόσμιο προορισμό επισκεπτών...

τουριστικού προορισμού αλλά στην ανάπτυξη της οικονομίας επισκεπτών της πόλης. Όπως εξήγησε ο κ. Αλέξης Γαλιάνος, διευθύνων σύμβουλος της Αναπτυξιακής Παιδείας του Δήμου Αθηναίων...

Αλλάζει πρόσωπο η πρωτεύουσα

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας δρομολογούνται 22 παρεμβάσεις σε γειτονιές της Αθήνας για την αναβάθμιση του δημόσιου χώρου και της εικόνας της πόλης με το πρόγραμμα κτήριον, την εγκατάσταση ασπικού εξοπλισμού (παγκάκια, σκάκιρα, φωτισμό) κ.ά. Παράλληλα, όπως είπε ο κ. Γαλιάνος, «στοχεύουμε στην τόνωση της εμπορικής δραστηριότητας, ανακαινίζοντας και ανοίγοντας 18 κλειστά καταστήματα σε συμβολικά σημεία της πόλης...

δική εκδήλωση, «για ενδιαφέρει η ανάπτυξη της οικονομίας επισκεπτών της πόλης και αυτό διότι στις πόλεις σήμερα συγκεντρώνεται η παγκόσμια οικονομική δραστηριότητα. Το εγχείρημα ξεπερνά την παραδοσιακή έννοια του τουρισμού, τα διοικητικά όρια του Δήμου Αθηναίων αλλά και τα όρια της προβολής και αναφέρεται, όπως σημειώθηκε ο κ. Γαλιάνος, «σε ένα μοντέλο στο οποίο η ανάπτυξη που επιτυγχάνεται και ο οικονομικός αντίκτυπος διάφορων ειδών επισκεπτών, είτε είναι city breakers, είτε συμμετέχουν σε ένα συνέδριο, είτε είναι expats, διαδέχεται σε ολοκληρωτή την πόλη αλλά και πέρα από τον μόλο. Διακρίνεται επίσης, πέρα από αναδοσιακές επιχειρήσεις τουρισμού που έχουμε στο μυαλό μας».

Η νέα αυτή πρωτοβουλία είναι συνέχεια προηγούμενης που διήρκεσε επίσης τρία χρόνια και στην οποία συμμετείχαν ο Δήμος Αθηναίων, η Aegean και ο ΔΑΑ. Ήταν μια πρώτη συνεργασία δημοσίου και ιδιωτικού τομέα με ολόκληρο τον μυχό της Αθήνας, αλλά τώρα αυτή έχει πάρει νέα υπόσταση και περιεχόμενο. Και όπως τόνισε στην ίδια εκδήλωση ο πρόεδρος της Aegean, Δημήτρης Βασιλάκης, «είναι πιο σημαντικό ακόμη και από τη συνεργασία με το Δημόσιο για εμένα να δω 15, 20, 30, 40 επιχειρηματίες, που έχουν να κάνουν με τις υποδομές της πόλης, να λυμάν, αλλά μεγάλα ξενοδοχεία και υπηρεσίες, τα συμμετέχουν σε αυτή τη δραστηριότητα και να κάθονται σε ένα τραπέζι, να συζητήσουν οικο-

νομικά όχι επειδή κάποιος τους υποχρεώνει, αλλά επειδή επιλέγουν να συντονίζονται για το τι μπορούν να κάνουν για αυτή την πόλη με μία κοινή ευθύνη».

Στο ίδιο μήκος κύματος ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ, Γιάννης Ρέτσος, ανέφερε: «Το όραμα για το μέλλον του τουρισμού ξεπερνά τα μέγιστα των αξιών και τη μονοδιάστατη και γραμμική των εσόδων. Έχει να κάνει με την οργάνωση του τουριστικού προϊόντος και το θετικό αποίτημα σε έναν τόπο και στην κοινωνία, ενώ ο CEO του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, Γιάννης Παράσχος, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι «κάθε ευρωπαϊκή πόλη ή πρωτεύουσα χρειάζεται έναν μηχανισμό για τη συνολική διακρίση του προορισμού - και ένας τέτοιος μηχανισμός πρέπει απαραίτητα να βασίζεται στη συνεργασία, έννοια που είναι αλλιώς εγγεγραμμένη στο DNA του αεροδρομίου».

Επίσης ο δήμαρχος Αθηναίων, Γιώργος Καμίνης, ώνησε: «Μιλάμε τους εταίρους μας δημιουργούμε μια πρωτόγνωρη σε μέγεθος σύμπραξη δημοσίου και ιδιωτικού τομέα για την ανάπτυξη της Αθήνας που θα συμβάλει καθοριστικά στην ενίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας της πόλης και τη δημιουργία χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας».

Ικανοποίηση από τους ξενοδόχους

Την ικανοποίησή τους για την πρωτοβουλία εκφράζουν με δικλίκασίες τους στη «Ν» η νέα πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Αθηνών Αττικής Αργοσαρωνικής (ΕΞΑΑΑ) Αλμπρινή Καρανάου-Ζούλοβιτς και ο γενικός γραμματέας Ευγένιος Βασιλάκος...

κούς (ΕΞΑΑΑ) Αλμπρινή Καρανάου-Ζούλοβιτς και ο γενικός γραμματέας Ευγένιος Βασιλάκος. Η κ. Καρανάου-Ζούλοβιτς και-ρετίζει «αυτή την πολύ σημαντική προσπάθεια που ξεκινά έναν καινούργιο κύκλο δράσεων - και την οποία διακρίνει υψηλός επαγγελματισμός και σύγχρονος τρόπος προσέγγισης της προβολής της πόλης μας. Ο μόνος τρόπος να αναδειχθεί η Αθήνα μιας ουσίας διεθνείς αγορές με φρέσκο και δυναμικό πρόσωπο είναι να απεταχίσουμε όλη σε μια κοινή γραμμή πλεύσης, συνδέοντας τις ιδέες μας, αξιοποιώντας σωστά τους διαθέσιμους πόρους και καταθέτοντας όλη μας τη δικιά μας εξειδικευμένη ικανότητα. Αυτό την πλειοψηφία του κ. Βασιλάκος προσθέτει ότι «η ΕΞΑΑΑ αναγνωρίζει απόλυτα την αξία των συμπράξεων μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα για την ανάπτυξη του προορισμού. Άλλωστε από το 2010 δρομολογήσαμε το δίκτυο Συνεργαίων της Ένωσης που αριθμεί πλέον περίπου 100 δημοσίων και ιδιωτικών πολιτειακών και επαγγελματικών φορέων, οργανισμών, ιδρύματα, χώρους πολιτισμού, επιχειρήσεις κάθε τομέα κ.ά. και μέσα αυτού υλοποιήθηκε σημαντικό έργο (όπως π.χ. Fam & press trips, η διαδικτυακή πλατφόρμα προβολής του μαρθαβίνου Athensauthentic.com κ.ά.). Δεν θα μπορούσαμε λοιπόν να παρά να εκπροσωπούμε και να υποστηρίξουμε την προσπάθεια και όλους τους βαρικούς συνεργασίες της - με τους οποίους άλλωστε έχουμε επί σειρά ετών αμνασί συνεργασία».

Διεθνής διάκριση

Όσο το καλύτερο ιστορικό ξενοδοχείο της Ευρώπης για το 2018 βραβεύτηκε από τα Historic Hotels Worldwide το «Dorus Renier Boutique Hotel», που βρίσκεται στο ενετικό λιμάνι των Χανίων.

Τα «Historic Hotels Worldwide» είναι μια παγκόσμια κοινότητα που εκπροσωπεί πάνω από 300 ιστορικά ξενοδοχεία σε περισσότερες από 43 χώρες και προωθεί τα πολιτιστικά ταξίδια σε ιστορικούς προορισμούς.

Το Dorus Renier Boutique Hotel αποτελεί το κεντρικό τμήμα του Μεγάρου Ρενιέ και λειτουργεί για πρώτη φορά ως ξενοδοχείο τον Ιούνιο του 2016. Είναι μέρος της ιστορικής υπερευτικής περιόδου των Χανίων, στενά δεμένο με κάποιους από τους πρωταγωνιστές της, τους Ρενιέ, έναν από τους μεγαλύτερους οικογενείς της Βενετίας που έζησαν σε αυτό. Η κυριαρχία των Ένεων στην Κρήτη έληξε το 1669 με την οριστική επικράτηση των Οθωμανών, κατά την οποία το κτήριο υφίστατο σημαντικές αλλαγές.

Στο Dorus Renier Boutique Hotel οι αρχιτέκτονες ανέδειξαν και τις δύο περιόδους του κτιρίου. *ISD: 12/1961381*

στην ανάδειξη της Αθήνας ως